

Written by

Friday, 25 December 2009 07:34 - Last Updated Friday, 25 December 2009 07:36

ஐந்தாம் அணை நீரில் தமிழகத்தின் நியாயவரிமையைக் காவு கொடுத்து விட்டார், "தமிழினத் தலைவர்" கருணாநிதி.

மூலப்பைப் பெரியாறு அணையில் மெல்லிய அதிர்வு ஏற்பட்டதைப் பிதாசுரமக்கிப் பீதியிட்டி, 1979 மூதல் கடந்த 30 ஆண்டுகளாக பெரியாறு நீரில், தமிழகத்தின் நியாயவரிமையைக் கரேளம் தொடர்ந்து மறுத்து வருகிறது. இது தொடர்பாக இரு மாநில அரசுகளும் தொடர்த்த வழக்குகள் 1998-இல் எடுத்துக் கொள்ளப்பட்டது, எட்டாண்டுகள் இழுத்தபின்புகள்குப் பிறகு, மூலப்பைப் பெரியாறு அணையின் நீர்மட்டத்தை 136 அடியிலிருந்து 142 அடியாக உயர்த்தலாம் என்று உச்சநீதிமன்றம் கடந்த 27.2.2006 அன்று தீர்ப்பளித்தது.

அத்தீர்ப்பை ஏற்க மறுத்து, மூடக்கூம் வகையில் 15.3.2006 அன்று கரேள அரசு பூதிய சட்டத் திருத்தம் ஒன்றைக் கொண்டுவந்தது. இதனை எதிர்த்து மார்ச் 2006-இல் உச்சநீதிமன்றத்தில் தமிழக அரசு வழக்கு தாக்கல் செய்தது. அதன் பிறகு, உச்சநீதிமன்றம் ஏற்கனவே வழங்கிய தீர்ப்பை மறுஆய்வு செய்யவேண்டுகின்ற கரேள அரசு மனுதாக்கல் செய்தது. இந்த வழக்குகளின் விசாரணை முடிவாகும் வரம் நிலையில், இந்த வழக்குகளை ஐந்து நீதிபதிகள் கொண்ட அரசியல் சட்ட அமர்வுக்கு மாற்ற, உச்சநீதிமன்றம் கடந்த நவம்பர் 10-ஆம் தேதியன்று உத்தரவிட்டுள்ளது.



கரேள அரசின் சட்டத் திருத்தம் செல்லுமா என்ற வழக்கில், ஏற்கனவே தீர்ப்பளிக்கப்பட்ட வழக்கையும் சரேத்து, பெரியாறு அணையில் 142 அடி நீரத்தைக் கும் உரிமையைக் உச்சநீதிமன்றம் வடேடுவதை விட்டது. மூப்பதாண்டுகாலப்



Written by

Friday, 25 December 2009 07:34 - Last Updated Friday, 25 December 2009 07:36

இப்போது கரூணாநிதியின் துரோகம் அம்பலமானதும், ஏதோ அவரால்தான் தமிழகத்தின் உரிமை பறிபோய் விட்டது போலக் கப்பாடு போடுகிறார் ஜயெலலிதா. கரேள தேர்தலில் அ.தி.ம.க. போட்டியிட்ட தொகுதிகளில் “மூல்லைப் பெரியாறில் நீரதைத் தேக்கவிட மாட்டோம்!” என்று வாக்குறுதி அளித்து ஓட்டுப் பொறுக்கிவிட்டு, இப்போது தமிழகத்தின் உரிமைக்காகப் போராடுவதாகப் பாசாங்கு சயெக்கிறார். மூல்லைப் பெரியாறு அணியில் 142 அடி நீரதைத் தேக்கலாம் என்று உச்சநீதிமன்றம் 27.2.2006 -இல் தீர்ப்பளித்தபோது ஆட்சியிலிருந்தவர் ஜயெலலிதாதான். “அப்போது கோடகைகாலமாக இருந்ததால் தீர்ப்பை சயெல்படுத்த முடியவில்லை” என்று இப்போது தனது துரோகத்துக்குப் புதுவிளக்கம் அளித்துக் கொண்டிருக்கிறார்.

“பதவிப் பேரத்தில் பாழான தமிழக உரிமைகைகள்” என்று கரூணாநிதியை மட்டும் குறிவைத்து தாக்கி, தினமணியில் கட்டுரை எழுதுகிறார், பழ.நடுமாறன். “தி.ம.க. அரசு தேவையில்லாமல் மயை அரசிடம் பிரச்சினையை எழுப்புகிறது. அண்டை மாநிலங்களாக கிடையே வெறுப்பையும் மூரண்பாட்டையும் தோற்றுவிப்பதை தமிழக ஆட்சியாளர்கள் நிறுத்த வேண்டும்” என்று கரூணாநிதியைக் குறிவைத்துத் தாக்குகிறார், வலது கம்யூனிஸ்டு கட்சியின் அகில இந்தியப் பொதுச் சயெலாளரான பரதன். “கரூணாநிதியின் துரோகத்தால் தமிழகம் பாலவைனமாக மாறும்” என்று ஜயெலலிதாவின் பின்னே நின்றும் கொண்டிருக்கிறார், வகைகோ.

கரூணாநிதி மட்டும்ல்ல; அவருக்கு முன்பிருந்தே, எம்.ஜி.ஆர் – ஜயெலலிதா ஆட்சிகளில் கரேள அரசுக்கும் மயை அரசுக்கும் துணைநின்றும் தமிழகத்தின் நியாயவூரிமை பறிகொடுக்கப்பட்டும் உள்ளது என்ற உண்மையை இவர்கள் திட்டமிட்டே மறக்கின்றனர். பெரியாறு அணிகைப் பற்றி சயெதிகள் அடிப்படும் போது, பரபரப்பாக அறிககை வெளியிடுவதும், அடையாள எதிர்ப்புப் போராட்டம் நடத்துவதும், அதன் பிறகு வாய்மொழிக் கிடப்பதுமாக வகைகோ வகையறாக்கள் சபிரத்தனம் காட்டுகின்றன.



Written by

Friday, 25 December 2009 07:34 - Last Updated Friday, 25 December 2009 07:36

---

பிரிந்து போகும் உரிமையுடன் கஃபிய சூயநிர்ணய உரிமை எனப்பது, நிரந்தர நீண்டகாலத் தீர்வாக அமையும் ஒரு ஆயுதம். அதசேமயம், தற்போதைய உடனடிப் பணியாக கரேள மாநிலத்துக்கு எதிரான பொருளாதார மூற்றுகை, பரம்பிகுளம் — ஆழியாறு — மண்ணாறு போன்ற ஆறுகள் வழியே கரேளத்துக்குச் செல்லும் தண்ணீர் மறுபுப்பது, சபரிமலை மற்றும் கரேளத்துக்குச் செல்லும் சாலமற்றும் இரயில் போக்குவரத்தை மறிப்பது போன்ற நடவடிககைகளை தமிழக மக்கள் மறே கொள்ள வணேடும். கரேளத்திலிருந்து தமிழகத்துக்கு வரும் தண்ணீர் எவ்வளவு முக்கியமோ, அதைப்போல தமிழகத்திலிருந்து கரேளம் அடையும் பொருளாதார உதவியும் முக்கியம் என்பதை அம்மாநில மக்களுக்கு உணர்த்தியதே தீர்வணேடும். இது இனவறியப்ட்டும் சயெல் அல்ல. மாறாக, தமிழகத்தின் நியாயவூரிமையை மறுக்கும் இனவறி அடாவடித்தனத்துக்குப் பாடம் புகட்டும் சயெல்தான்.

நாற்காலி சுகத்திற்காக “தசீய ஓர்மபைப்பாடும்” நீர்ரோட்டத்தில் சங்கமித்துவிட்ட தமிழக ஓட்டுக்கட்சி துரோகிகளும், அவற்றின் பின்னே வால் பிடித்துச் செல்லும் தமிழினப் பிழைப்புவாத அமைப்புகளும் இத்தகையை பரோராட்டங்களை முன்னெடுக்காது. இத்துரோகக் கும்பலைப் புறக்கணித்துவிட்டு, தமிழகத்தின் நியாயவூரிமையை மீட்க, புரட்சிகர-ஐனநாயக சக்திகளின் தலமையில் அணிதிரண்டு பரோராட்டமிழக மக்கள் முன்வர வணேடும்.

-ஊழியர் தினம், ஊழியர் தினம்' 2009